
令和７年度 第 3回地域恊働学校 運営協議会 議事録 

 

日時：令和７年6月12日（木曜日）１6時～ 

場所：鶴巻小学校 会議室 

                                           司会：田部副校長先生 

                                           記録：近 藤 

出席者：廣井さん・大山さん・山口さん 

佐藤さん・鈴木さん・近藤  

佐藤校長先生・田部副校長先生 

教育委員会教育支援：課森様・くすはら様 

榎町子ども家庭支援センター：うつみ様 

牛込さん・澤田さん 

 

●廣井代表：こんにちは第三回目の会議です。先週火曜日に地域協働学校の研修に参加致しました。

後程、ご報告いたします。あと１ヵ月足らずで盆踊りです。ご協力の程よろしく 

お願い致します。 

 

●佐藤校長先生：盆踊り大会のポスターを頂いております。来週の朝礼でお話をした後に 

小学校・幼稚園の子ども達に一人１枚ずつ配ります。 

100周年につきまして、同窓会ですが保護司の町田さんから同窓会として寄付金を 

集めたいとのお話がありました。同窓会寄付金については小学校の HPにて掲載を 

お願いされましたが、学校としては難しいですとの事になりました。会長の森田さん

には学校 HPで 100周年の内容の中で同窓会の HPにリンクを張るのはどうか？と 

いう事をお話して回答待ちです。田名部先生の方で 100周年に関する HPを現在作成

中です。改めてご案内致します。 

祝賀会の際に著名人をとの話でしたが、卒業生を辿るとなかなか難しい状況です。 

鶴巻町にゆかりのある方で牛込２中をご卒業の小堺一機さんにこの地域のお話等を

聞かせて頂けたらと候補に挙げています。ご依頼に出演料が高額になると実現が難

しいのかなとも考えています。 

祝賀会の企画とまして、粕谷先生より、子ども達の日頃の様子を２０分程の映像に 

纏めて流してはどうかと云う事になりました。その後は各年代別に当時のお話しを

して頂けましたらと思っています。 

『えのき』の冊子には１年間を通して 100 周年にあたって、掲載をさせて頂く事に

なりました。また、キャラクターの名前は『つるっぴ』になりました。 

横断幕も 100周年に変えましたのでご覧ください。 

100 周年記念誌には地域協働のページを見開きで作成します。本日写真撮影をして、

文章も掲載します。 

新宿区議会議員の方々には 100 周年が３校あるという事で手分けをして参加頂く事

になり、当校は豊島あつし様、石川孝一様、鈴木ひろみ様にご参加頂く予定です。 

都議会議員と国会議員のどの方がという事があれば都議会議員選挙後にお知らせ 

下さい。 

100年誌を江戸川小の冊子を参考に作成しています。 

実行委員長廣井さんには 800字、牛込様にも・山口様にも文章をお願い致します。 

地域協働学校の見開きのページの編集は近藤由美恵にお手伝いをお願いします。 

集合写真につきましては写真と名前が一致しない方向で作成予定です。 



 

●教育委員会森様：こんにちは。６月３日研修会を行い雨の中、沢山の方にご参加頂きました。 

鶴巻小学校からは廣井代表・桐生委員・近藤委員にご参加頂きました。 

スクールコディネイター冊子をお配り致しました。委員の皆様の顔写真が 

載っています。地域協働学校の冊子もお配りしております。 

ご覧いただけましたらと思います。 

●教育委員会くすはら様：新宿の教育の冊子を担当しておりました。 

地域協働学校の担当となり、各小学校の会議の様子を知りたくて、 

廻らせて頂いております。宜しくお願い致します。 

●廣井代表：14：00～16：00まで第一部は日大文理学部・カジノミツノブ先生により 

講演をして頂きました。第二部は休憩後、10班に分かれてワークショップを 

行いました。 

●桐生さん：10班に分かれてのワークショップは新宿区の他の学校の委員の方々との意見交換と 

なり活発な意見が出ました。委員の熱意を感じられました。 

●近藤：第一部の講演会の際に「NHKのプロジェクト x」の映像を見せて頂きました。 

あらゆる感情を表現する際に『やばい』といった表現を用いる事で良い意味、悪い意味、 

全ての感情をカバーした意味合いを持ってつかえる言葉になっていて、言葉の引出しと 

表現する力が衰えてきているとの内容がとても印象に残りました。 

●榎町こども支援センター・うつみさん：フェスタに参加しました。榎町家庭支援センターでは 

「夏祭り」・「日働く細胞の映画上映会」文化祭のような「榎フェスタ」を準備して 

いますので子ども達を一緒に支えていけたらと思います。宜しくお願い致します。 

●みどり支援部：特に活動はありませんでしたがゴーヤ・なす・トマトが植えてあり 

ジャガイモも大きく成長しています。花壇に少し空間がありましたので 

もし宜しければ、私が家で育てているモロヘイヤ等を植えたいと思いますが 

如何でしょうか？→宜しくお願い致します。 

●こども行事支援部：先月、地域清掃は地域協働学校でお手伝いを致しました。 

●桐生さん：植え込み等に缶など、以外なものが捨ててあります。一番多いのはたばこの吸い殻 

です。子どもに対してポイ捨ての教育を親がしていかなければならないと思います。 

●田名部先生：ごみは少なくて、探さないと見つからない状況でした。綺麗なんだなという事を意識

することも大切だと思います。 

●牛込さん：子ども達が町はキレイな方が良いと思っている事が分かったエピソードをお知らせ 

します。 

歩行者天国でゴミが落ちていてゴミ袋を持ってきてゴミを拾った子がいたら 

他の子もゴミ袋を持ってきてゴミを拾っていたというエピソードがありました。 

●佐藤校長先生：ゴミを拾う事で拾った子どもが自分でゴミを捨てないようになると良いなと 

思っています。危ないので学校内での清掃活動をと言われましたが地域に 

出て活動をすることをして来て良かったと思います。地域の方や保護者の方の 

参加のお蔭で意識が高まってきていると思います。 

●山口さん：スクールコディネイターの広報誌が発行されています。学校と活動状況が紹介 

されています。先日、定例会で意見交換会がありました。牛込ブロックでは 

『メディアリテラシーの強化』を提案しています。 

教育委員会の事務局内野さんからの提案で着物無料貸し出しのお話があります。 

お知り合いの方でいらっしゃいましたら後７名分の枠がありますのでお知らせ下さい。 

６月 3日の研修会には参加できなかったのですが、スクールコディネイターの研修 

の感触を受けて頂けたのかと思います。 



●事務連絡・その他：・６月 19日（木）ふれあい給食・早稲田長寿会を予定しております。 

          ・６月 28日に小学校体育館で盆踊り練習会を行います。 

14：00～16：00で行います。宜しくお願い致します。 

・体育館瓦礫工事が入ります。夏休みは校庭が使えません。 

ラジオ体操は大丈夫です。 

 

次回は、   ７月 1０日（木） 16時〜 会議室にて     

以上 


